
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Άμεσες αποζημιώσεις για την ολική καταστροφή της παραγωγής 

ξερού φασολιού στην Π.Ε. Λάρισας» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ως Αναφορά την από 19/02/2025 κοινή επιστολή του  

Αγροτικού Συνεταιρισμού  Θεσσαλών Τοματοπαραγωγών – ΘΕΣΤΟ, του Αγροτικού 

Συνεταιρισμού  Θεσσαλίας – ΘΕΣΓΗ, του Αγροτικού Συνεταιρισμού Λαρισαίων Αγροτών - 

Η ΝΕΑ ΕΝΩΣΗ και του Αγροτικού Συνεταιρισμού  Χάλκης - Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ με το «Αίτημα 

αποζημίωσης, παράθεση κόστους παραγωγής ξερού φασολιού.» 

Στην επιστολή αναφέρεται ότι «Η παραγωγή του ξερού φασολιού την φετινή χρονιά 

ξεκίνησε με τους χειρότερους οιωνούς δίνοντας αποθαρρυντικό μήνυμα στους 

παραγωγούς που με τόσο μεράκι ξεκίνησαν να επενδύουν σε μια νέα καλλιέργεια. Παρά τις 

πρώιμες σπορές που έγιναν από μεριάς των παραγωγών στις αρχές Απριλίου, οι δυσκολίες 

φάνηκαν από την αρχή της ανθοφορίας με τους συνεχόμενους καύσωνες να ταλαιπωρούν 

την καλλιέργεια με τελικό αποτέλεσμα την ολική καταστροφή.»  

Επισημαίνεται ότι «οι παραγωγοί αντιλήφθηκαν το μέγεθος της ζημιάς 

επικοινώνησαν άμεσα με τους συνεταιρισμούς και εκείνοι με την σειρά τους με τον ΕΛΓΑ. 

Αφού ολοκληρώθηκαν οι εκτιμήσεις από τον ΕΛΓΑ διαπιστώθηκε από κοινού τόσο από τον 

οργανισμό ασφαλίσεών όσο και από τους συνεταιρισμούς πως παρά την ολική καταστροφή 

εξαιτίας των συνεχόμενων ακραία υψηλών θερμοκρασιών πως ο ΕΛΓΑ δεν μπορεί να 

αποζημιώσει τους παραγωγούς στο 100% που ανέρχεται η πραγματική ζημιά.»  

Ζητείται «να αποζημιωθούν οι παραγωγοί για να μπορέσουν να ζουν, να παράγουν 

και να στηρίζουν τον τόπο τους όπως και συνέχισαν να κάνουν παρά το ισχυρό πλήγμα 

που δέχθηκαν από την καταστροφική χρονιά που άφησέ πίσω του ο Daniel και Elias.»  

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή..  

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση 

και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα,  20 Φεβρουαρίου 2025 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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